

## Оглавление

Коммерсантъ, Москва, 21 апреля 2020 6:00, Вложения на будущее .....	1
Investfunds.ru, Москва, 20 апреля 2020, НПФ «САФМАР» подтвердил высокий уровень финансовой устойчивости фонда .....	3
РИА Новости, Москва, 20 апреля 2020 13:35, Совфед поддержит дополнительное финансирование пенсионного фонда .....	3
РИА Новости, Москва, 20 апреля 2020 13:41, Мишустин рассказал о дистанционной выдаче сертификатов на маткапитал.....	4
ТАСС, Москва, 22 апреля 2020 4:23, Кабмин не поддержал законопроекты о повышенной выплате к пенсии для граждан старше 75 лет .....	4
ТАСС, Москва, 22 апреля 2020 17:47, Россияне за неделю подали 17 тыс. заявок на получение маткапитала через госуслуги .....	5
Коммерсантъ, Москва, 24 апреля 2020 6:00, Электронный договор в изоляции .....	5
ИА Rambler News Service (rns.online), Москва, 23 апреля 2020 15:36, Куда пенсионные фонды вкладывают накопления россиян .....	7
Российская газета, Москва, 24 апреля 2020 6:00, На счет родителей .....	7
РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 12:39, Путин подписал закон о сроках предоставления сведений в ПФР .....	9
РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 10:43, Перевод пенсионеров на карты "Мир" продлили до октября.....	10
РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 14:18, ПФР упростил назначение пенсий и пособий .....	10
РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 15:56, ПФР получил почти два миллиона заявлений на выплаты на детей до трех лет.....	10
Ваш Пенсионный Брокер (pbroker.ru), Москва, 24 апреля 2020 6:31, Услуги ПФР не выходя из дома .....	11

## Коммерсантъ, Москва, 21 апреля 2020 6:00, Вложения на будущее

Падение фондового рынка нивелировало приток клиентских средств

Падение фондового рынка в марте существенно скорректировало итоги рынка доверительного управления в первом квартале. Несмотря на значительный приток средств, активы под управлением российских компаний выросли всего на 1% - до 7 трлн руб. В ближайшие месяцы поведение инвесторов будет осторожным. Однако в управляющих компаниях ожидают, что инвесторы не покинут рынок, а будут искать моменты для входа в него, оценивая долгосрочные возможности.

Согласно предварительным оценкам рейтингового агентства "Эксперт РА", суммарный объем активов в доверительном управлении 15 крупнейших компаний в первом квартале 2020 года вырос на 75 млрд руб. и достиг 6,94 трлн руб. Темпы роста отрасли оказались худшими с конца 2018 года, когда объем рынка снизился на 0,5% из-за падения цен на долгом рынке. Как и полтора года назад, негативное влияние на динамику активов оказала неблагоприятная конъюнктура финансовых рынков. По словам директора

**Филиал «Образование и наука»**

департамента ценных бумаг группы "Тринфико" Егора Кроткова, по итогам квартала индексы ОФЗ и корпоративных облигаций снизились на 2,6% и 0,4% соответственно, а индекс акций Московской биржи потерял 19%.

Именно негативная рыночная конъюнктура стала основной причиной резкого падения активов под управлением "Газпромбанк - Управление активами": за квартал они снизились на 26%, до 477 млрд руб. "Управляющая компания оценивает активы под управлением по текущей справедливой стоимости, поэтому изменение суммы активов под управлением в течение первого квартала 2020 года - это следствие рыночной волатильности, которая имела место на рынке в первом квартале", - отмечает гендиректор компании Алексей Антонюк.

В компаниях, где удерживали низкую долю рискованных активов, приток средств клиентов позволил нивелировать негативное влияние падения фондового рынка. За квартал компании бизнеса "ВТБ Капитал Управление инвестициями" нарастили активы под управлением более чем на 16%, до 1,067 трлн руб., и после годового перерыва вернулись на первое место. Компании бизнеса "Сбербанк Управление активами" перешли на второе место (+2,8%, до 1,032 трлн руб.), тройку замкнула ГК "Регион" (+0,7%, до 0,84 трлн руб.).

По словам председателя совета директоров "ВТБ Капитал Управление активами" Владимира Потапова, чистое привлечение в ПИФы за квартал составило около 13 млрд руб., при этом институциональный и корпоративный сегмент вырос на 10% за счет переходной кампании в системе **НПФ** и притока средств жилищного обеспечения военнослужащих. Всего в рамках программы военной ипотеки три управляющие компании получили 110 млрд руб. Интерес к продуктам доверительного управления проявляли и частные инвесторы - по данным Investfunds, в открытые паевые фонды (ПИФы) за квартал поступил почти 51 млрд руб.

Гендиректор "Альфа-Капитала" Ирина Кривошеева отмечает, что квартал был очень турбулентный с точки зрения поведения рынков, но из этих сложных условий отрасль вышла с позитивной динамикой привлечений. "В отличие от других периодов повышенной волатильности сейчас мы наблюдаем интерес инвесторов к существенно подешевевшим акциям и облигациям", - отмечает господин Антонюк. При этом, по словам младшего директора по рейтингам страховых и инвестиционных компаний "Эксперт РА" Дианы Коваленко, пенсионные накопления перестали быть драйвером рынка - по результатам 2019 года ПФР передал в **НПФ** и управляющие компании лишь 12,5 млрд руб.

Относительно перспектив будущих кварталов участники рынка высказываются по большей части осторожно. По мнению руководителя отдела продаж "Сбербанк Управление активами" Андрея Макарова, многое будет зависеть от сроков карантина и, соответственно, сроков возобновления экономической активности в мире. "Ближайшие два квартала будут не менее сложными и волатильными", - отмечает Ирина Кривошеева. Однако повторения ситуации 2008 или 2014 года, когда обвал на рынках привел к бегству инвесторов, в управляющих компаниях не ожидают. "Активность, конечно, снизилась, тем не менее это может быть признаком того, что инвесторы выжидают момент для того, чтобы войти в рынок", - отмечает господин Макаров. Такие возможности, добавляет он, бывают нечасто, и инвесторы, прошедшие 2008 и 2014 годы, уже смотрят на ситуацию иначе, оценивая долгосрочные возможности.

<https://www.kommersant.ru/doc/4327028>

### **Investfunds.ru, Москва, 20 апреля 2020, НПФ «САФМАР» подтвердил высокий уровень финансовой устойчивости фонда**

АО НПФ САФМАР прошел стресс-тестирование за первый кризисный квартал 2020 года на уровне 99%, то есть со значительным превышением минимального порога, установленного регулятором. Это говорит об устойчивости фонда к внешним негативным факторам.

Требования Банка России к организации системы управления рисками в пенсионных фондах включают необходимость регулярного проведения стресс-тестирования для проверки устойчивости НПФ. Пенсионный фонд САФМАР проходит стресс-тесты на высоком уровне даже в ситуации нестабильности финансовых рынков. Этот результат достигнут за счет достаточности собственных средств фонда и свидетельствует о том, что даже при реализации рисков, заложенных в сценариях, у фонда будет достаточно средств для выполнения всех своих обязательств.

Стресс-тестирование для негосударственных пенсионных фондов стало обязательным в 2018 году. Сценарии его проведения готовит Банк России. Сейчас регулятор готовит новый вариант сценария, соответствующий сложившейся ситуации на финансовых рынках, его разработку планируется завершить в мае текущего года.

<https://investfunds.ru/news/67261/>

### **РИА Новости, Москва, 20 апреля 2020 13:35, Совфед поддержит дополнительное финансирование пенсионного фонда**

Сенаторы поддержат поправки в федеральный бюджет, направленные на дополнительное финансирование пенсионной системы, если с таким предложением выступит правительство, заявил РИА Новости в понедельник первый замглавы социального комитета Совфеда Валерий Рязанский.

"Снижение социальных взносов от работодателей из-за пандемии коронавируса может потребовать дофинансирования пенсионной системы из федерального бюджета. Если правительство выступит с такой инициативой, сенаторы ее поддержат", - сказал парламентарий.

Он не исключил, что соответствующие корректировки могут потребоваться до конца мая.

"Бюджет ПФР составляет порядка девяти триллионов рублей в год, более 600 миллиардов рублей ежемесячно направляется на выплату пенсий. Федеральный бюджет всегда выступал страховщиком гарантированной выплаты пенсий россиянам", - пояснил законодатель.

Вместе с тем, приостановка деятельности предприятий из-за пандемии коронавируса может привести к частичному снижению выплат социальных взносов работодателей, сказал парламентарий.

Он также считает оправданным предложение Агентства стратегических инициатив (АСИ) по повышению на 5-10% выплат пенсионерам и работникам бюджетной сферы. "Это предложение оправданно, оно позволит поддержать граждан в условиях самоизоляции", - сказал он.

По мнению законодателя, пенсионные выплаты можно было бы увеличить и более, чем на 10%. "Но для этого нужно иметь ресурсы. Нужно все хорошо просчитать, и, в первую очередь, все же обеспечить гарантированные выплаты уже существующего размера пенсий", - заключил он.

<https://ria.ru/20200420/1570297206.html>

### **РИА Новости, Москва, 20 апреля 2020 13:41, Мишустин рассказал о дистанционной выдаче сертификатов на маткапитал**

МОСКВА, 20 апр - РИА Новости. Сертификаты на материнский капитал в дистанционном формате за неделю, по данным Минтруда, были предоставлены почти 5,5 тысячам семей, заявил председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

"По данным Минтруда, менее чем за неделю сертификаты на материнский капитал в беззаявительном порядке предоставлены почти 5,5 тысячам семей. Дистанционный формат используется для оформления и других выплат семьям с детьми", - сообщил Мишустин на оперативном совещании с вице-преьерами в понедельник.

Так, уточнил он, родители могут также удаленно подавать заявление на получение выплаты в 5 тысяч рублей на каждого ребенка в возрасте до трех лет. Премьер указал, что эта конкретная мера призвана поддержать семьи в нынешней непростой ситуации. По его словам, власти делают все, чтобы семьи с детьми вовремя получали все положенные им выплаты.

"С 15 апреля родители могут получить сертификат на материнский капитал, не тратя время на подачу заявления и, что особенно важно, не выходя из дома. Пенсионный фонд сам получит данные из реестра актов гражданского состояния и о новорожденном, и о его родителях, проведет проверку и направит уведомление об оформлении сертификата в личный кабинет на портале госуслуг и на привязанный к нему номер телефона", - напомнил Мишустин.

В то же время у граждан по-прежнему остается право поучить такой сертификат, лично подав заявление в Пенсионном фонде или в МФЦ, добавил глава кабмина.

<https://ria.ru/20200420/1570297612.html>

### **ТАСС, Москва, 22 апреля 2020 4:23, Кабмин не поддержал законопроекты о повышенной выплате к пенсии для граждан старше 75 лет**

Согласно действующей норме, такая надбавка устанавливается с 80 лет

Комиссия правительства РФ по законопроектной деятельности подготовила отрицательные отзывы на два законопроекта, предусматривающих повышенную фиксированную выплату к пенсии граждан старше 75 лет. Тексты документов кабмина имеются в распоряжении ТАСС.

Законопроектами предлагается выплачивать повышенную фиксированную выплату в размере 100% (сейчас - 4 982 рубля 90 копеек в месяц) к страховой пенсии лицам, достигшим возраста 75 лет. Согласно действующей норме, такая надбавка устанавливается с 80 лет. Автором первой инициативы выступил лидер "Справедливой России" Сергей Миронов, второй документ разработала группа депутатов от ЛДПР. Оба проекта пока не внесены на рассмотрение Госдумы.

"Пояснительная записка к законопроекту не содержит достаточных обоснований необходимости предлагаемых изменений, - говорится в текстах обоих отзывов. - Кроме того, с учетом закрепленного в федеральном законе "О страховых пенсиях" положения о единообразии применения норм пенсионного законодательства, внесение предлагаемых изменений повлечет за собой необходимость установления аналогичных условий для иных мер социальной поддержки, например, осуществления компенсационных выплат лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, достигшими возраста 75 лет".

Филиал «Образование и наука»

Правительственная комиссия также указывает, что предлагаемые изменения приведут к дополнительным расходам, которые не предусмотрены законами о федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов и трехлетнем бюджете Пенсионного фонда России. "Правительство Российской Федерации не поддерживает законопроект", - резюмировали в кабмине.

<https://tass.ru/obschestvo/8300835>

### **ТАСС, Москва, 22 апреля 2020 17:47, Россияне за неделю подали 17 тыс. заявок на получение маткапитала через госуслуги**

В Минкомсвязи отметили, что в ближайшие две недели процедура оформления сертификата станет еще удобнее, родителям нужно только заполнить форму  
МОСКВА, 22 апреля. /ТАСС/. Жители России за неделю с момента запуска нового сервиса на портале госуслуг подали 17 тыс. заявок на получение материнского капитала. Об этом сообщили в пресс-службе Минкомсвязи России.

"Минкомсвязь России сообщает о первых результатах дистанционного оформления сертификатов на материнский капитал через Единый портал госуслуг. Спустя неделю после запуска услуги пользователи подали через госуслуги 17 тыс. заявок. Сейчас заявители лично заполняют форму на портале госуслуг, после проверки данных в личный кабинет пользователя приходит оформленный сертификат", - сообщили в министерстве.

Отмечается, что в ближайшие две недели процедура оформления сертификата станет еще удобнее - портал госуслуг начнет выдавать документы в проактивном порядке. Данные о рождении ребенка Пенсионный фонд России будет получать из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЗАГС), затем ПФР проверит информацию и направит электронный сертификат на материнский капитал родителю или усыновителю в личный кабинет на портале госуслуг или в личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР.

"Родителям нужно только заполнить форму, остальные действия предпримут ведомства. Удаленное оформление маткапитала избавляет родителей от личных посещений органов власти, что особенно актуально сейчас, когда многие соблюдают режим самоизоляции", - прокомментировал замглавы Минкомсвязи России Олег Качанов.

Изменения в порядок выплаты маткапитала были внесены в марте 2020 года. Сумма выплаты на первенца составляет 466 617 рублей, при рождении или усыновлении второго ребенка - 616 617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвертого и любого следующего ребенка, рожденного или усыновленного с 2020 года. Раньше у семьи не было права на эти выплаты, если первые два ребенка появились до введения маткапитала. Программа действует до конца 2026 года.

<https://tass.ru/obschestvo/8308253>

### **Коммерсантъ, Москва, 24 апреля 2020 6:00, Электронный договор в изоляции**

**НПФ** госбанков хотят активизировать перевод накоплений

Крупные негосударственные пенсионные фонды (НПФ), связанные с госбанками, пытаются оживить переходную кампанию в период самоизоляции граждан. В частности, они предлагают реализовать заключение договора об обязательном пенсионном страховании (ОПС) в электронном виде. Такая возможность была записана в нормативных актах в конце 2018 года, но до сих пор не получила распространения из-за ограничений регламента Пенсионного фонда России (ПФР).

## Филиал «Образование и наука»

ВТБ, владелец **НПФ** "ВТБ Пенсионный фонд", обращает внимание ЦБ и Минтруда на то, что существующий регламент приема договора об ОПС, заключенного между **НПФ** и его будущим клиентом, сдерживает развитие дистанционного сервиса таких услуг. Это следует из письма банка в министерство и Банк России (с ним ознакомился "Ъ", в ВТБ подтвердили отправку, в Банке России - получение). В настоящее время необходимо направлять в ПФР, являющийся администратором системы перевода пенсионных накоплений, "экземпляр вновь заключенного договора". Прямое исполнение этой нормы "исключает возможность заключения договора об ОПС в электронном виде", считают в банке.

Первые попытки сдачи в ПФР договоров в электронной форме делались еще в 2016 году, в частности **НПФ** Сбербанка. Однако три года назад Счетная палата (СП) сделала вывод, что правовые основания для заключения договоров в электронной форме, а также для их приема ПФР отсутствуют. Такая возможность была записана в типовых страховых правилах **НПФ**, принятых ЦБ в конце 2018 года (см. "Ъ" от 4 марта 2019 года). "Таким образом, у ПФР в настоящее время отсутствуют основания для отказа в приеме договоров в электронной форме", - заявили "Ъ" в СП. Впрочем, источник "Ъ", знакомый с ходом межведомственного обсуждения проблем переходных кампаний, отмечает, что препятствием является административный регламент ПФР, не предполагающий прием договора об ОПС в электронном виде. В ПФР переадресовали вопросы в Банк России и "другие ведомства". В Минтруде также переадресовали вопросы в ЦБ. В Банке России не ответили по сути вопроса.

Согласно технологии заключения договора об ОПС в электронном формате, разработанной "ВТБ Пенсионным фондом" (с ней ознакомился "Ъ"), предполагается, что гражданин, решивший перейти в какой-либо **НПФ**, подписывает документ простой электронной подписью (ЭП). По сути, подпись застрахованного лица удостоверяется лишь кодом из СМС-сообщения, пришедшего на номер мобильного телефона, указанный в его анкете. Аналогичную технологию, но относительно подписания заявления на перевод пенсионных накоплений лоббирует **НПФ** Сбербанка рассказали "Ъ" топ-менеджеры четырех **НПФ**.

"Сейчас, в период самоизоляции, когда граждане не могут выходить из дома и вынуждены пользоваться исключительно удаленными сервисами, действующая технология перевода пенсионных накоплений требует корректировки", - заявил гендиректор **НПФ** Сбербанка Александр Зарецкий.

Лоббистами упрощения системы переводов выступают **НПФ**, связанные с госбанками, обладающими широкой сетью отделений и большой клиентской базой. "Если будет реализован сценарий заключения договора в электронной форме с возможностью подачи заявления с простой ЭП, это может привести к переделу рынка со всеми вытекающими отсюда последствиями: рисками массовых фальсификаций документов на перевод накоплений, значительными суммами потерянного инвестдохода", - говорит гендиректор консалтинговой компании "Пенсионный партнер" Сергей Околеснов. Однако он считает этот сценарий маловероятным, поскольку ни контролирующие органы, ни рынок в нем не заинтересованы. По его словам, более реалистичной выглядит реализация возможности заключения договора онлайн в электронной форме. Она подстегнет переходную кампанию до 100 тыс. заявлений в месяц, оценивает он. "Трансформируется весь бизнес по привлечению, фонды смогут взять его на себя, используя интернет-рекламу, телемаркетинг и другие дистанционные методы, а подписание заявления с помощью квалифицированной ЭП будет проводиться у агента, которым могут быть отделения банков, салоны связи, страховые компании или пенсионные брокеры", - полагает он.

<https://www.kommersant.ru/doc/4329205>

## **ИА Rambler News Service (rns.online), Москва, 23 апреля 2020 15:36, Куда пенсионные фонды вкладывают накопления россиян**

Ренат Малин

Директор по инвестициям "Сбербанк Управление Активами"

**Негосударственные пенсионные фонды (НПФ)** имеют право вкладывать накопления граждан в акции, корпоративные и государственные облигации (ОФЗ), российские валютные облигации, а также размещать средства на депозитах. При этом клиенты, как правило, не знают наверняка, в куда конкретно вкладываются их деньги - **НПФ** обязаны раскрывать данные только о типе активов и их доле в портфеле. В результате человек не знает, вложены средства фонда в ценные бумаги "Газпрома" или какой-либо небольшой компании.

В развитых странах пенсионные фонды уже давно раскрывают информацию, куда они инвестируют. В США значительная доля пенсионных денег приходится на фонды ведущих инвестиционных компаний Vanguard, Fidelity, Blackrock. В Евросоюзе требуют не только раскрывать информацию о вложениях, но и чтобы они соответствовали факторам ответственного инвестирования, когда приоритет отдается тем компаниям и проектам, которые позволяют улучшить экологию и социальную среду в обществе.

С 1 июля 2021 года все **негосударственные пенсионные фонды** в России должны будут раскрывать информацию о том, во что они вкладывают деньги вкладчиков. Это означает, что любой желающий сможет оценить, в какие активы вкладывается фонд, какой стратегии он придерживается. На текущий момент два крупных **НПФ** уже полностью раскрыли состав портфелей: **НПФ Сбербанка** и **НПФ "Сафмар"**.

Какую же информацию сможет почерпнуть вкладчик из новых отчетов? Следует сказать, что требования по раскрытию информации регулятор установил довольно подробные. **НПФ** должны будут предоставлять информацию в отношении каждого конкретного актива с указанием его доли в фонде. Таким образом, вкладчик может оценить, насколько рискованной является стратегия фонда, как меняется удельный вес той или иной ценной бумаги в портфеле. В конечном итоге можно сделать вывод о том, соответствует ли инвестиционная стратегия фонда долгосрочным целям вкладчика.

С чем сравнивать? Например, с биржевыми индексами. Мосбиржа предлагает три индекса пенсионных накоплений, которые можно использовать для этих целей. Индексы распределены с точки зрения риска: от "агрессивного" до "консервативного". В первом - больше акций, в последнем - только консервативные инструменты, такие как облигации. Сравнивать стратегию **НПФ** имеет смысл с тем индексом, который в наибольшей степени соответствует доле акций в портфеле фонда, при этом можно взять среднюю долю за несколько лет.

<https://rns.online/opinions/Kuda-pensionnie-fondi-vkladivayut-nakopleniya-rossiyan-2020-04-23/>

## **Российская газета, Москва, 24 апреля 2020 6:00, На счет родителей**

Авторы: Голубкова Мария, Козлова Наталья

ПРАВА Конституционный суд РФ велел пожизненно поддерживать родителей, чьи дети - инвалиды

**Филиал «Образование и наука»**

Вчера прошло крайне важное для многих граждан заседание Конституционного суда РФ. Главный суд страны признал за пожилыми родителями совершеннолетних детей - инвалидов с детства право на доплату к пенсии.

Решение затрагивает не только одну конкретную семью, которая смогла дойти до Конституционного суда. И поставить денежный вопрос перед судьями, что называется, ребром - решите, насколько соответствует Конституции прекращение доплаты к пенсии, когда ребенок-инвалид вырос и уже не ребенок, а инвалидность его никуда не делась.

Дело в том, что таких детей с инвалидностью и их родителей у нас много. Цифр за нынешний год, понятно, еще нет, но вот по данным министерства труда в прошлом году таких ребят у нас в России было 670 тысяч. И у каждого из них есть родители или опекуны. А это еще минимум в два раза больше взрослых с серьезными проблемами и заботами, которые связаны с инвалидом в семье. Так что гражданка, обратившаяся в Конституционный суд страны, решала не только свой личный вопрос.

Она помогла всем, кто оказался в похожей ситуации. Конституционный суд дал законодателю всего шесть месяцев на то, чтобы поправить статью в пенсионном законе, которая не соответствует Конституции.

Зовут женщину, которой надо сказать спасибо, Инна Дашкова. Она из Челябинска. Дашкова попросила самых опытных судей страны проверить положения Федерального закона "О страховых пенсиях". Точнее, статью 17. Сыну Инны - Константину - с детства была установлена инвалидность первой группы бессрочно, он признан недееспособным и требует постоянного ухода. На этом основании Дашкова получила возможность выйти на пенсию довольно рано.

В 50 лет ей была установлена пенсия по старости с небольшой доплатой за то, что на ее иждивении находится несовершеннолетний ребенок. Общая сумма к получению - 9830 рублей.

Но когда Константину исполнилось 18 лет, доплату сняли - на том основании, что пенсия сына больше, следовательно, доходы матери нельзя рассматривать как основной источник его существования.

Судебная практика по аналогичным делам неодинаковая в разных регионах страны. Но в деле Дашковой во главу угла была поставлена именно материальная составляющая.

- Судом признан незначительным (ничтожным) непрерывный уход истца за членом семьи - инвалидом с детства, - написала мать в жалобе. - Такое утверждение по меньшей мере умаляет достоинство истца как гражданина РФ.

Решение по этому делу Конституционный суд принял без проведения публичных слушаний. Суд основывался на собственных, ранее высказанных правовых позициях.

Вот главное, что заявил суд, - "положения статьи 17 ФЗ "О страховых пенсиях" признаны не соответствующими Конституции, так как в силу неопределенности они допускают различный подход к решению вопроса о праве родителя инвалида с детства, достигшего совершеннолетия, на сохранение повышенной фиксированной выплаты к пенсии по старости".

В первую очередь Конституционному суду пришлось проанализировать само понятие "иждивенец".

Законодательство связывает его прежде всего с ситуациями, когда семья теряет кормильца, то есть лишается источника дохода.

Раньше Конституционный суд уже подчеркивал: понятие не исключает, что у человека, находившегося на иждивении, может быть свой источник дохода. Дети до 18 лет признаются иждивенцами априори.



**Филиал «Образование и наука»**

Но вот после того, как они вырастут, факт необходимой помощи надо доказывать в суде. И такое регулирование распространяется в том числе и на детей-инвалидов.

В ситуации с пенсией по старости, заявил суд, "практика реализации оспоренных норм свидетельствует о неопределенности ее нормативного содержания".

Помимо решений, аналогичных ситуации Инны Дашковой, есть и другие толкования. Например, Пензенский и Ростовский областные суды сочли, что "не имеет значения соотношение размеров доходов самого инвалида с детства и его родителя, поскольку помощь, которую оказывает инвалиду с детства его родитель, может выражаться не только непосредственно в денежной форме".

В результате этого пенсионное обеспечение граждан, относящихся к одной категории - родители инвалидов с детства, нуждающихся в постоянном постороннем уходе и помощи (надзоре), осуществляется в разном размере, сказал Конституционный суд.

Тем самым, по мнению высшего суда страны, нарушается конституционный принцип равенства, означающий помимо прочего запрет различного обращения с лицами, находящимися в одинаковой или сходной ситуации, что противоречит Конституции РФ, ее статьям 19 и 39.

При этом главный суд страны особо указал, что прекращение применений статьи 17, как не соответствующей Конституции, может повлечь за собой негативные последствия, лишив доплаты за иждивенцев тех граждан РФ, кто наиболее сильно в ней нуждается. Поэтому федеральному законодателю поручено устранить неопределенность нормы в течение шести месяцев, а до этого норма продолжит действие. Однако для Инны Дашковой сделано исключение - ее дело подлежит пересмотру на основании этого вынесенного постановления Конституционного суда РФ.

**АКЦЕНТ**

Главный суд страны признал за пожилыми родителями совершеннолетних детей - инвалидов с детства - право на доплату к пенсии

Законодателю поручено устранить неопределенность нормы в течение шести месяцев

**РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 12:39, Путин подписал закон о сроках предоставления сведений в ПФР**

МОСКВА, 24 апр - РИА Новости. Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, предоставляющий правительству в 2020 году право устанавливать особенности порядка и сроки представления страхователями сведений о трудовой деятельности работников в Пенсионный фонд России (ПФР).

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Данные меры принимаются в целях исполнения работодателями своих обязательств в условиях пандемии коронавируса, уточняется в документе.

Ранее на страхователя была возложена обязанность ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представлять в ПФР сведения о трудовой деятельности работников.

Закон дает правительству РФ в 2020 году право устанавливать особенности порядка и сроки представления страхователями до 31 декабря 2020 года (включительно) в территориальные органы Пенсионного фонда РФ сведений о трудовой деятельности зарегистрированных лиц. Также предусмотрена возможность распространения действия положений закона на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2020 года.

<https://ria.ru/20200424/1570511833.html>

### **РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 10:43, Перевод пенсионеров на карты "Мир" продлили до октября**

МОСКВА, 24 апр - РИА Новости. Банк России продлил сроки перевода пенсионеров на карты "Мир" до 1 октября текущего года вместо 1 июля, чтобы у пенсионеров не было необходимости в условиях самоизоляции приходиться в офисы банков, говорится в сообщении на сайте регулятора.

"Мы понимаем, что в текущих условиях нашим пенсионерам крайне важно соблюдать режим самоизоляции. Именно поэтому принято решение продлить сроки перевода до 1 октября этого года. Таким образом, за новыми картами для получения пенсий сейчас в банк идти не придется", - прокомментировала директор департамента национальной платежной системы Банка России Алла Бакина.

До 1 июля текущего года должен был завершиться перевод на карты "Мир" пенсионеров, получающих пенсии именно на банковские карты. "При этом возможность получать пенсии наличными на счета, к которым не "привязаны" никакие карты, а также другими способами сохраняется. В настоящий момент большинство пенсионеров, которые по закону должны были быть переведены на карты "Мир", уже пользуются ими", - сообщает ЦБ.

<https://ria.ru/20200424/1570502813.html>

### **РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 14:18, ПФР упростил назначение пенсий и пособий**

МОСКВА, 24 апр - РИА Новости. Пенсионный фонд в условиях коронавируса упростил назначение некоторых пособий и пенсий и продлил возможность выплат без участия граждан, сообщили в пресс-службе.

По данным фонда, сегодня более 70% пенсий оформляют по электронным заявлениям.

Если у человека нет возможности подать такое заявление, специалисты ПФР звонят ему по телефону, получают согласие на назначение пенсии, после чего начинается работа по ее оформлению.

Все пенсии по инвалидности и некоторые соцвыплаты назначаются на основании данных Федерального реестра инвалидов.

Получателям пенсии по потере кормильца, которым исполнилось 18 лет, в ближайшие месяцы не нужно обращаться в ПФР для продления выплаты. Также сохраняется возможность получить пенсию по доверенности, без прописки, выплаты пенсий за границу, ежемесячные выплаты из материнского капитала.

В ПФР подчеркнули, что его специалисты никогда не запрашивают персональные данные, СНИЛС, номер банковской карты или ПИН-код от нее, а также пароль доступа к личному кабинету.

Последние данные о ситуации с COVID-19 в России и мире представлены на портале стопкоронавирус.рф.

<https://ria.ru/20200424/1570520164.html>

### **РИА Новости, Москва, 24 апреля 2020 15:56, ПФР получил почти два миллиона заявлений на выплаты на детей до трех лет**

МОСКВА, 24 апр - РИА Новости. В ПФР поступило почти 2 миллиона заявлений на выплаты по 5 тысяч руб в месяц на детей до 3 лет, они уже назначены для 1,2 миллиона детей, заявил глава Минтруда Антон Котяков.

**Филиал «Образование и наука»**

"В Пенсионный фонд поступило почти два миллиона заявлений на назначение дополнительной выплаты по пять тысяч рублей в месяц на детей до 3 лет. Первый миллион семей уже получил дополнительные пособия на детей до 3 лет. Выплаты назначены более чем на 1,2 миллиона детей в возрасте до трех лет", - заявил министр, слова которого приводит пресс-служба.

Получить выплату сможет семья, которая имеет право на маткапитал или получит право на него до конца июня. Деньги будут выплачиваться в апреле - июне, при этом обратиться за выплатой можно будет до 1 октября. Получить пособие могут и те семьи, которые уже израсходовали средства материнского капитала. Пособие не облагается налогом и не учитывается в качестве дохода при назначении других мер поддержки, добавили в Минтруде.

<https://ria.ru/20200424/1570527049.html>

### **Ваш Пенсионный Брокер (pbroker.ru), Москва, 24 апреля 2020 6:31, Услуги ПФР не выходя из дома**

Регистрация на Едином портале государственных услуг открывает возможность к быстрому и удобному способу обращения в ПФР без посещения клиентской службы. В настоящее время по ряду актуальных услуг ПФР можно заполнить и отправить в электронной форме заявление на получение услуги.

Граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Портале Госуслуг, получают возможность доступа в "Личный кабинет гражданина" на сайте Пенсионного фонда.

Как зарегистрироваться на Портале Госуслуг

Зарегистрироваться на Госуслугах и получить Подтвержденную учетную запись, а вместе с ней - доступ ко всем услугам портала Госуслуг, можно одним из следующих способов:

Зарегистрировать учетную запись самостоятельно, прямо на портале Госуслуг и поднять уровень учетной записи до Подтвержденной. Для этого вам необходимо будет пройти 3 шага, описанных ниже:

Шаг 1. Регистрация Упрощенной учетной записи.

Укажите в регистрационной форме на портале Госуслуг свою фамилию, имя, мобильный телефон и адрес электронной почты. После клика на кнопку регистрации вы получите СМС с кодом подтверждения регистрации.

Шаг 2. Подтверждение личных данных - создание Стандартной учетной записи.

Заполните профиль пользователя - укажите СНИЛС и данные документа, удостоверяющего личность (Паспорт гражданина РФ, для иностранных граждан - документ иностранного государства). Данные проходят проверку в ФМС РФ и Пенсионном фонде РФ. На ваш электронный адрес будет направлено уведомление о результатах проверки. Это может занять от нескольких часов до нескольких дней.

Шаг 3. Подтверждение личности - создание Подтвержденной учетной записи.

лично, обратившись с документом, удостоверяющим личность, и СНИЛС в удобный Центр обслуживания; почтой, заказав получение кода подтверждения личности Почтой России из профиля; онлайн через веб-версии интернет-банков или мобильные приложения Сбербанка, Тинькофф Банка и Почта Банка.

Практически все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, можно получить и через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Все электронные услуги ПФР доступны и в мобильном приложении ПФР.

**Филиал «Образование и наука»**

Мобильное приложение ПФР - это "Личный кабинет гражданина" в телефоне. Приложение бесплатное и доступно на платформах iOS и Android. После загрузки для начала работы в нем необходимо пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на Едином портале госуслуг (gosuslugi.ru), а также задать четырехзначный пин-код, с помощью которого в дальнейшем будет осуществляться вход в приложение.

Ваш Пенсионный Брокер

<http://pbroker.ru/?p=60469>